

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОБЛЮДАЙТЕСЬ ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ КРАЇН, ЕДИНЯЙТЕСЬ! ПРОЛЕТАРИИ РОСІЯ КРАЇН, БІРЛАНДИНГІМІ
БАРЛАК ЕДЕДЕРЛІН ПРОЛЕТАРЛАРЫ, БІРГІЧІРІ! ІМПЕРІАЛІСТИЧЕСКИЕ ПРОЛЕТАРИИ, БІРГІЧІРІ! БІРГІЧІРІ!
ПРОЛЕТАР ДЕН ТОТАЕ ЦІРКІ, ЕІНІС-ВІЗІ VІSІU ZEMJU PROLETARІESI, САХІНОПЕТЕСІ! БАРДІК ОЛЖАЛАРДЫН ПРОЛЕТАРЛАРЫ, БІРГІЧІРІ!
ПРОЛЕТАР ХАМАН МАЛАЗАТХО, ИК ШАВЕДІ
ФАЛЬЦЫРУР ГОЛДР ФАЧЫРЫ, АІСІЛІСІ! ЭХДІН ЮРДАРЫН ПРОЛЕТАРЛАРЫ, БІРГІЧІРІ! КОІГІ МАДЕ PROLETAARASED, ШІНЕЕГЕІ КАНДІКІН МАІДЕН PROLETAARAIT, ЛІТТҮРДАА ЧІЛДЕІ!



ИЗВЕСТИЯ

СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
С С С Р

Год издания 35-й

№ 262 (10720)

СРЕДА

7

НОЯБРЯ

1951 г.

Цена 20 коп.

Да здравствует 34-я годовщина Великой
Октябрьской социалистической революции!
Под знаменем Ленина, под водительством
Сталина—вперед, к победе коммунизма!



Иосиф Виссарионович СТАЛИН.

Фото Н. Петрова.

Товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Торжественное заседание Московского Совета депутатов трудящихся, совместно с представителями партийных, общественных организаций и Советской Армии, посвященное 34-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, шлет Вам, гениальному вождю и учителю советского народа, великому знаменосцу мира, пламенный, сердечный привет!

Октябрьская социалистическая революция, положившая начало новой исторической эры, озарила ярким светом путь борьбы угнетенных и эксплуатируемых масс за свое счастливое будущее и выдвинула нашу страну в авангард всего прогрессивного человечества.

Тридцать четвертую годовщину Великого Октября советский народ встречает новыми выдающимися победами в борьбе за воплощение в жизнь начертанной Вами величественной программы строительства коммунизма в нашей стране.

Успешно создается материально-техническая база коммунистического общества, широким фронтом развернулись работы по сооружению крупнейших в мире гидроэлектростанций, каналов и оросительных систем.

Под испытанным руководством партии Ленина — Сталина трудящиеся Советского Союза достигли новых успехов в развитии всех отраслей народного хозяйства, науки и культуры. Неуклонно повышается материальное благосостояние рабочих, крестьян и интеллигентов.

Трудящиеся Москвы и Московской области, во главе со своим передовым отрядом — московскими большевиками вместе со всем советским народом, самоотверженно борются за укрепление могущества нашей великой Родины.

На предприятиях Москвы и области развертывается социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана, за дальнейшее повышение производительности труда и культуры производства, за улучшение качества и снижение себестоимости продукции, за экономию сырья, материалов и электро-

энергии. Промышленность столицы и области перевыполнила государственный план по выпуску продукции за 10 месяцев 1951 года.

Труженики сельского хозяйства Московской области собрали в этом году хороший урожай и досрочно выполнили государственный план заготовок хлеба и картофеля. На подъеме находится общественное животноводство области. Достигнуты значительные успехи в дальнейшем организационно-хозяйственном укреплении колхозов.

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Трудящиеся Москвы и Московской области заверяют Вас, что они и впредь, не покладая рук, будут трудиться на благо нашей великой Родины, во имя коммунизма.

Всепобеждающие идеи ленинизма, успехи коммунистического строительства в СССР оказывают все более могучее воздействие на судьбы народов, на весь ход мировой истории. Под знаменем ленинизма завоевали свободу и успешно строят новую жизнь трудящиеся стран народной демократии в Европе и Азии.

Сотни миллионов угнетенных и эксплуатируемых в странах капитала обращают свои взоры к Советской стране, могучему оплоту лагеря мира, демократии и социализма, к Вам, Иосифу Виссарионовичу, великому вождю всего прогрессивного человечества.

Боевые имя, товарищ Сталин, — это символ мира, свободы и счастья народов, символ грядущей победы коммунизма.

Да здравствует наша могучая социалистическая Родина!

Да здравствует наше родное Советское Правительство!

Да здравствует великая партия коммунистов, партия Ленина — Сталина, вдохновитель и организатор наших побед!

Слава великому вождю советского народа и трудящихся всего мира, родному и любимому товарищу Сталину!



Военный Министр Союза ССР
Маршал Советского Союза А. М. Василевский.



Военно-Морской Министр Союза ССР
Вице-Адмирал Н. Г. Кузнецов.

ПРИКАЗ Военного Министра Союза ССР

7 ноября 1951 г.

№ 142

г. Москва

Товарищи солдаты и сержанты!
Товарищи офицеры и генералы!

Сегодня Советская Армия вместе со всем советским народом празднует 34-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, освободившей трудящихся нашей страны от капиталистического рабства.

Праздник Великого Октября народы нашей Родины встречают выдающимися достижениями во всех областях политической и хозяйственной жизни. Советские люди, выполнив послевоенную сталинскую пятилетку, добились новых побед в выполнении народно-хозяйственного плана 1951 года. Значительные успехи достигнуты в развитии советской науки, культуры и искусства. Из года в год улучшается материальное благосостояние трудящихся Советского Союза.

Всеми своими достижениями советский народ обязан гениальному руководству славной большевистской партии, своему любимому вождю и учителю товарищу Сталину.

Советский Союз, занятый созидающим трудом, неизменно проводит политику мира и сотрудничества между народами, отвечающую жизненным интересам миллиона трудящихся всех стран.

Лагерь империализма, взглаглядываемый правящими кругами Соединенных Штатов Америки, не желает мира, открыто ведет подготовку к новой мировой войне против Советского Союза и стран народной демократии. В этих целях империалисты сколачивают агрессивные блоки, проводят гонку вооружений, возрождают регулярные армии в Западной Германии и Японии.

Сегодня, 7 ноября, произвести салют в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик, а также в Калининграде, Львове, Хабаровске, Владивостоке и в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует геройский советский народ и его доблестная Советская Армия!

Да здравствует наше родное Советское Правительство!

Да здравствует великая партия Ленина — Сталина!

Слава вдохновителю и организатору всех наших побед — нашему любимому вождю, мудрому учителю и гениальному полководцу Великому Сталину!

Военный Министр Союза ССР

Маршал Советского Союза А. ВАСИЛЕВСКИЙ.

ПРИКАЗ Военно-Морского Министра Союза ССР

7 ноября 1951 г.

№ 109

гор. Москва

Товарищи матросы и солдаты, старшины и сержанты!

Товарищи офицеры, адмиралы и генералы!

Сегодня Военно-Морские Силы Советского Союза вместе со всем советским народом празднуют 34-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Вдохновляемые и организуемые великим партии Ленина — Сталина народы нашей Советской Родины одерживают новые крупные победы в строительстве коммунизма, в дальнейшем росте могущества Советского государства.

Растет и крепнет лагерь мира, демократии и социализма, взглагляемый Советским Союзом.

Военно-Морские Силы Советского Союза встречают великий праздник новыми достижениями в боевой и политической подготовке, и, выполняя указания нашего великого вождя и учителя товарища Сталина, зорко стоят на страже морских рубежей и государственно-политических интересов нашей Родины.

Американо-английские поджигатели войны усиливают подрывную деятельность против СССР, стран народной демократии и Китайской народной республики, продолжают бешенную гонку вооружений, расширяют военные базы, создают армии наемников для своих военных авантюристов, пытаются опутать народы ложью и втянуть их в новую мировую войну.

Да здравствует наша могучая Советская Родина!

Да здравствует геройский советский народ и его Военно-Морской Флот!

Да здравствует наше родное Советское Правительство!

Да здравствует великая партия Ленина — Сталина — закаленный в боях авангард советского народа, вдохновитель и организатор наших побед!

Слава нашему великому и мудрому вождю и полководцу товарищу Сталину!

Военно-Морской Министр Союза ССР

Вице-Адмирал Н. КУЗНЕЦОВ.

34-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции

Доклад Л. П. БЕРИЯ на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1951 года

Товарищи!

Народы Советского Союза празднуют сегодня тридцать четвертую годовщину Великой Октябрьской революции, озаренной гением Ленина, открывшей человечеству путь к новому, социалистическому миру. Каждый год движения по этому пути приносит нашей Родине новые успехи.

Вся деятельность большевистской партии и Советского Правительства за период от 33-й до 34-й годовщины Октябрьской революции, как и все годы после смерти великого Ленина, проходила под мудрым руководством нашего вождя товарища Сталина. (Аплодисменты). Товарищ Сталин с гениальной прозорливостью ориентирует партию и народ в сложнейших явлениях внутренней и международной жизни и намечает перспективы дальнейшего развития. Неиссякаемая энергия товарища Сталина в послевоенное руководство как большими, так и малыми делами, его умение определять главные задачи Советского государства и направлять все наши силы на их разрешение, обеспечивает народам Советского Союза великие победы в строительстве коммунизма. (Аплодисменты).

Истекший 1950 год был годом завершения первой послевоенной пятилетки. Советские люди и все наши друзья за рубежом с радостью узнали, что послевоенный пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства СССР, за осуществление которого нашему народу приходилось бороться в трудных условиях задечивания тяжелых ран, нанесенных войной, выполнен успешно. Это, несомненно, новая большая победа советского народа, в результате чего еще более возросла мощь нашего социалистического государства. Успехи мирного строительства

привели к дальнейшему повышению материального и культурного уровня жизни трудящихся.

В области внешней политики Советский Союз по-прежнему вел неустанный борьбу за мир, что еще выше подняло его международный авторитет.

Во всем мире за последний год еще разе обозначились два полюса — два центра притяжения. С одной стороны — Советский Союз, возглавляющий лагерь социализма и демократии, как центр притяжения всех прогрессивных сил, борющихся за предотвращение новой войны и упрочение мира, за право народов самим устраивать свою жизнь. С другой стороны — Соединенные Штаты Америки, возглавляющие лагерь империализма, как центр притяжения агрессивных и реакционных сил во всем мире, стремящихся развязать новую мировую войну для ограбления и порабощения других народов.

В лагере социализма и демократии истекший год был годом дальнейшего роста и сплочения сил, развития экономики и культуры и повышения жизненного уровня трудящихся. Народы стран новой демократии, великий Китайский народ, вырвавшие свою судьбу из рук империалистических поработителей, при братской помощи народов Советского Союза, радостно и уверенно строят новую социалистическую жизнь. (Аплодисменты).

В лагере империализма истекший год был годом нового обострения внутренних и внешних противоречий, дальнейшего углубления общего кризиса и ослабления капиталистической системы, подчинения всей экономики преступным целям подготовки войны и беспощадного наступления на жизненные интересы трудящихся.

товаров сверх предусмотренного годовым планом. В результате этого население получит больше, чем в 1950 году, промышленных и продовольственных товаров:

тканей — на 24 процента, трикотажных изделий — на 35 процентов, обуви — на 12 процентов, мяса и мясных продуктов — на 20 процентов, рыбных продуктов — на 8 процентов, масла растительного — на 35 процентов, масла животного — на 8 процентов, сахара — на 24 процента, чая — на 38 процентов; культурно-бытовых товаров: велосипедов — почти в два раза, радиоприемников — на 25 процентов, часов — на 11 процентов, фотоаппаратов — на 39 процентов, швейных машин — на 28 процентов, мебели — на 44 процента. Наша промышленность уже начинает выпускать в массовом порядке телевизоры, комнатные ходильники, стиральные и другие машины для домашнего обихода.

Как видите, наша промышленность имеет серьезные успехи. Но мы не должны забывать и о недостатках в работе отдельных предприятий, которые вследствие плохой организации производства и слабого использования передовой техники не выполняют заданий по повышению производительности труда и снижению себестоимости, допускают перерасход сырья и топлива, а также потери от брака. Устранение этих недостатков дало бы возможность получить дополнительную значительную экономию.

Отдельные предприятия, выполняя и перевыполняя план по валовой проплукции, не всегда выполняют установленные государственным планом задания по производству важнейших видов изделий. Руководители этих предприятий хотят, видимо, облегчить себе работу и выпускают те изделия, которые требуют меньше усилий и хлопот. Пора бы им понять, что для государства нужно не всяко выполнение и перевыполнение плана, а только такое, которое обеспечивает народное хозяйство нужной ему продукции.

В нашем социалистическом хозяйстве каждый руководитель, будь он на большой или малой работе, должен ставить интересы государства превыше всего и строго соблюдать государственную дисциплину. Надо решительно изжить все еще наблюдавшийся у отдельных хозяйственников узковедомственный подход к делу, наносящий ущерб интересам нашего планового хозяйства.

Текущий год ознаменовался дальнейшим подъемом нашего социалистического сельского хозяйства. Возросшее техническое оснащение сельского хозяйства и лучшая организация работ позволили в этом году провести уборку зерновых культур в более короткие сроки и значительно сократить потери зерна. Колхозы и совхозы собрали урожай зерна высокого качества, досрочно выполнили обязательства по сдаче хлеба государству и обеспечили засыпку семенных фондов. За последние несколько лет валовый урожай зерна ежегодно превышает 7 миллиардов пудов.

Хлопок и сахарная свекла в этом году мы собираем больше, чем в прошлом году. Наша страна производит теперь хлопка больше, чем известные своим хлопководством Индия, Пакистан и Египет, вместе взятые. (Аплодисменты).

Колхозы и совхозы успешно борются за осуществление Сталинской программы развития социалистического животноводства. Общественное колхозное животноводство вместе с совхозным стало преобладающим в общем поголовье скота. Важнейшей задачей в области животноводства продолжает оставаться расширение кормовой базы.

Сельское хозяйство ежегодно получает от государства большое количество новейших машин. В текущем году оно получит 137 тысяч тракторов в переводе на 15-сильные, 54 тысячи зерноуборочных комбайнов, из них — 29 тысяч самоходных, а также два миллиона других сельскохозяйственных машин и орудий. Проводятся большие работы по электрификации сельского хозяйства. Все это позволяет еще более механизировать основные сельскохозяйственные работы, облегчить труд колхозников и повысить его производительность. Машинно-тракторные станции в настоящее время выполняют свыше двух третей всех полевых работ в колхозах. В 1951 году в колхозах механизирована почти вся пахота, три четверти посева производится тракторными сеялками, свыше 60 процентов всей площади зерновых культур убрано комбайнами. Почти полностью механизированы все основные сельскохозяйственные работы в совхозах.

Неуклонно растет общественное богатство колхозов. Неделевые фонды колхозов только за прошлый год увеличились на 11 процентов. Необходимо, чтобы колхозники и вперед всемерно укрепляли и развивали общественное хозяйство — эту основу дальнейшего подъема колхозов и роста материального благосостояния колхозников.

Вместе с промышленностью и сельским хозяйством растет и наш железнодорожный, речной и морской транспорт. В текущем году грузооборот железнодорожного транспорта на 11 процентов. Кстати, эти 11 процентов прироста почти равны всему годовому грузообороту на железных дорогах Англии и Франции, вместе взятых. (Аплодисменты). Перевозки грузов речным транспортом увеличиваются на 12 процентов и морским — на 7 процентов. Дальнейшей задачей многочисленной армии наших транспортников все еще остается ускорение оборота вагонов и лучшее использование всего подвижного состава железнодорожного, речного и морского транспорта.

Наша страна осуществляет широкую строительную программу. Масштабы капитального строительства возрастают с каждым годом. Объем государственных капитальных вложений в текущем году более чем в два с половиной раза превышает объем капитальных вложений в предвоенном 1940 году.

Строительные организации получают все больше машин и механизмов, улучшилось их обеспечение строительными материалами. В 1951 году намного увеличивается наличный парк экскаваторов, скреперов, бульдозеров. Производство цемента возрастает за год на 2 миллиона тонн. Значительно увеличивается выпуск кирпича, шифера, чугунных и керамических труб и других строительных материалов.

Наши строители достигли известных успехов в деле снижения стоимости и сокращения сроков строительства. Однако им предстоит еще многое сделать. Надо, прежде всего, навести должный порядок в организации работ на строительных площадках, более производительно использовать строительные механизмы, лучше организовать труд и резко сократить на-

кладные расходы. Надо устраниć все еще имеющиеся в проектах и сметах излишества, удороажающие строительство.

Особое место в нашем строительстве, как вам известно, занимают крупнейшие гидротехнические сооружения, строящиеся на Волге, на Дону, на Днепре и Аму-Дарье. Эти стройки не имеют себе равных в мире как по своим размерам, так и по темпам строительства. Установленные Правительством планы работ на 1951 год по всем стройкам успешно выполняются.

Уже в 1952 году вводится в эксплуатацию первое из этих сооружений — Волго-Донской водный путь. С открытием этого пути будут соединены в единую транспортную систему все моря Европейской части СССР. (Аплодисменты).

В результате осуществления этих грандиозных гидротехнических сооружений будут рецензии крупные народнохозяйственные задачи. Только новые электростанции будут давать ежегодно двадцать два с половиной миллиарда киловатт-часов дешевой электроэнергии, что почти равно всей годовой выработке электроэнергии в Италии. Расширение орошаемых и обводняемых площадей даст возможность дополнительно производить в год 3 миллиарда тонн хлопка-сырца, что составляет более одной трети среднегодового производства хлопка в США, полмиллиарда пудов пшеницы, 30 миллионов пудов риса и 6 миллионов тонн сахарной свеклы. Поголовье крупного рогатого скота в этих районах увеличится на 2 миллиона голов и овец — на 9 миллионов.

Строительство этих сооружений начато по инициативе товарища Сталина, проявляющего неустанный интерес к благу и процветанию нашей Родины, облегчению труда и улучшению условий жизни советских людей. Инициатива товарища Сталина встретила горячую поддержку всего нашего народа, который сподвижно назвал эти сооружения великими сталинскими стройками коммунизма. (Продолжительные аплодисменты).

Не в пример странам капитализма, где производство служит целям наживы и обогащения кучки эксплуататоров, в нашей стране интересы трудящихся лежат в основе развития всего народного хозяйства. Из года в год растет национальный доход и на этой основе повышаются доходы рабочих, служащих и крестьян. В 1951 году национальный доход СССР возрастает на 12 процентов по сравнению с 1950 годом.

Советское Правительство проводит политику систематического снижения цен на товары массового потребления. В марте этого года было осуществлено новое, четвертое за последние годы, снижение государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары, что обеспечило дальнейший рост реальной заработной платы рабочих и служащих и сокращение расходов крестьян на покупку удешевленных промышленных товаров.

В этом году общий объем товарооборота возрастает на 15 процентов по сравнению с прошлым годом. Однако следует отметить, что в работе торгующих организаций немало недостатков. Все еще слабо изучается спрос населения, допускаются ошибки в запасе отдельных товаров по областям и республикам, не всегда умело используются товарные ресурсы. Работникам торговли надо серьезно улучшить обслуживание советского потребителя.

Партия и Правительство проявляют постоянную заботу об улучшении жилищных условий трудящихся. В текущем году в городах и рабочих поселках вводятся в действие жилье дома общей площадью около 27 миллионов квадратных метров и в сельских местностях будет построено колхозниками 400 тысяч жилых домов.

Весьма отрадным является то, что в результате роста благосостояния народа и успехов советского здравоохранения в нашей стране смертность снизилась в два раза по сравнению с предвоенным 1940 годом (апплодисменты) и еще более сократилась детская смертность. Ежегодный чистый прирост населения СССР уже в течение нескольких лет превышает прирост населения в 1940 году и составляет более трех миллионов душ. (Аплодисменты).

В то время как в лагере капитализма империалистические лодыди заняты изобретением различных «научных» средств истребления лучшей части человечества и сокращения рождаемости, у нас, как сказал товарищ Сталин, самым ценным капиталом являются люди, а благополучие и счастье людей составляют главную заботу государства.

Вопросы подготовки и воспитания кадров специалистов для всех отраслей хозяйства и культуры всегда занимали важное место в системе мероприятий нашего государства. В высших учебных заведениях и техникумах в текущем году обучается 2 миллиона 720 тысяч человек. Только за один 1951 год окончено высшие учебные заведения и техникумы 463 тысячи молодых специалистов. В настящее время в нашей стране работает более 5 миллионов специалистов, имеющих законченное высшее образование или среднее техническое образование, и не менее этого количества квалифицированных специалистов-практиков, выросших на производстве и прошедших обучение на курсах без отрыва от работы.

Во всех наших достижениях большая роль принадлежит советской науке. За последнее время наши ученыe решили ряд важнейших научных проблем народнохозяйственного и оборонного значения. В ряде отраслей знания советские ученыe заняли первое место в области развития мировой науки. Знаменательным в последнее время является серьезное расширение и углубление содружества советских ученыe с работниками производств. Это не только способствует лучшему внедрению достижений науки в производство, но и обогащает науку опытом и творческой мыслью многочисленной армии новаторов промышленности, транспорта и сельского хозяйства.

Одним из наиболее ярких выражений культурного подъема в нашей стране является расцвет литературы и искусства. Воплощая в конкретных образах великие идеи коммунизма, они представляют собой мощное средство воспитания масс в духе коммунизма, в духе советского патриотизма и интернационализма. Нынешний год, как и предшествующие годы, ознаменовался появлением ряда высоких художественных произведений искусства и литературы, правдиво отображающих высокие моральные качества советских людей, их жизнь и борьбу за дальнейший рост могущество.

(Продолжение на 3-й стр.).

Новые успехи мирного строительства в СССР

Для нашей страны 1951 год является годом дальнего подъема социалистической экономики и культуры. Рабочие, колхозники и интеллигенция, занятые мирным созидательным трудом на благо своей Родины, с огромным воодушевлением борются за выполнение и перевыполнение государственных планов. Об этом ярко свидетельствуют публикуемые в печати патриотические письма товарищу Сталину, в которых работники промышленности, сельского хозяйства, транспорта и строительства сообщают о своих производственных победах и взятых на себя новых обязательствах в социалистическом соревновании.

Большевистская партия вдохновляет и организует наш народ на героические трудовые подвиги, направляя его творческую энергию к единой цели — торжеству коммунизма. Великие идеи Ленина — Сталина с каждым днем глубже проникают в сознание широких масс трудящихся, умножая их силы и освещая им путь борьбы и побед. Это находит свое выражение в сознательном отношении к труду, в неиссякаемой инициативе в выполнении своего долга перед обществом, перед государством. В этом — источник непобедимости нашего строя, источник непрерывных успехов в нашей работе.

Итоги работы в области хозяйственного строительства за десять месяцев этого года показывают, что народнохозяйственный план 1951 года будет выполнен и перевыполнен. (Аплодисменты). Промышленная продукция по сравнению с прошлым годом увеличивается более чем на 15 процентов и в два раза превышает производственные фонды промышленности по сравнению с 1950 годом возрастают на 12 процентов.

Повышение технической вооруженности и квалификации рабочих и улучшение организации производства дали возможность поднять производительность труда в промышленности на 10 процентов в сравнении с прошлым годом. Почти две трети прироста промышленной продукции в текущем году будут получены за счет повышения производительности труда. Это значит, что продукция промышленности растет у нас в основном за счет повышения производительности труда.

Снижение себестоимости продукции, как неоднократно указывал товарищ Сталин, является показателем качества работы промышленности, одним из важнейших источников накоплений в народном хозяйстве. Вместе с тем оно является непременным условием снижения цен и, стало быть, роста материального благосостояния трудящихся. В текущем году план по снижению себестоимости будет перевыполнен, что только по промышленной продукции даст 26 миллиардов рублей экономии.

Все отрасли тяжелой и легкой промышленности добились в этом году серьезного увеличения производств.

Значительно возрастает производство черных металлов. По сравнению с прошлым годом один лишь прирост выплавки чугуна составляет в этом году 2 миллиона 700 тысяч тонн, стали — около 4 миллиардов тонн, проката — 3 миллиарда тонн. Советский Союз выплавляет сейчас стали, примерно, столько же, сколько Англия, Франция, Бельгия и Швеция, вместе взятые. (Аплодисменты). Наши металлурги теперь намного производительнее используют доменные и мартеновские печи. Только за счет этого в 1951 году будет дополнительно получено 1 миллион 300 тысяч тонн чугуна и 1 миллион 350 тысяч тонн стали.

Не менее значителен достигнутый в текущем году рост производства цветных и редких металлов.

В черной и цветной металлургии выросли замечательные кадры рабочих, инженерно-технических работников и руководителей предприятий, хорошо знающих свое дело и непрерывно улучшающих технику производства.

Успешно выполняется план добычи угля. За последние несколько лет ежегодный прирост добычи угля равен в среднем 24 миллионам тонн. Угольная промышленность СССР теперь не только удовлетворяет потребности нашей страны, но и обеспечила создание необходимых



Президиум торжественного заседания Московского Совета 6 ноября 1951 г. Товарищ Л. П. Берия выступает с докладом о 34-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Фото И. Петрова.

34-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции

Доклад Л. П. БЕРИЯ на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1951 года

(Продолжение. Начало на 2-й стр.).

ства Родины, за мир и дружбу между народами, за счастье людей во всем мире.

Направляя основные силы и ресурсы страны на дальнейший подъем народного хозяйства и культуры, партия и Правительство не упускают из вида необходимости укрепления обороны. Исторический опыт полностью подтвердил неоднократное предупреждение товарища Сталина о том, что страна победившего социализма, находящаяся в капиталистическом окружении, должна быть постоянно готова к отпору возможной агрессии империалистических держав. В нынешнем году, как и всегда, партия и Правительство делали все для того, чтобы героический советский народ, в пафосе творческого труда воздвигающий великое здание коммунизма, мог и вперед не бояться за судьбу своей страны. (Аплодисменты). Советская Армия и Военно-Морской Флот, обладающие известными миру непревзойденными моральными и боевыми качествами, располагают всеми видами современного вооружения, чтобы нанести сокрушительный удар всякоему, кто, несмотря на убедительные уроки истории, вновь посмеет напасть на нашу Родину. (Продолжительные аплодисменты).

Как известно, решающим условием наших побед являются преимущества нашего общественного и государственного строя, порожденного Октябрьской революцией. Одним из главных выражений этих преимуществ является то, что Советский строй впервые развязал и освободил великие силы народа, вызвал к жизни могучую активность и неиссякаемую творческую инициативу масс, освобожденных от капиталистической эксплуатации. Именно эта активность и инициатива масс являются важнейшим источником непобедимых сил коммунизма. Дальнейшее улучшение работы партийных и советских органов, а также общественных организаций, мобилизующих и организующих эту творческую активность народа, попрежнему остается предметом постоянной заботы партии и Правительства.

Советские люди неизменно добиваются успехов в своей работе потому, что им чужды зазнайство и самодовольство, что они никогда не успокаиваются на достигнутом и измеряют свои достижения главным образом в свете великих задач будущего. Критика и самокритика, как учит нас товарищ Сталин, являются законом нашего развития, решающим средством преодоления всякой рутинности и косности, всего старого, отмирающего, что мешает нашему победоносному движению вперед. Уровень сознательности масс, идеино-теоретическая подготовка кадров во многом определяют действенность большевистской критики и самокритики. Как и всегда, в центре внимания нашей партии находятся вопросы коммунистического воспитания масс, вопросы дальнейшего повышения идеино-политического уровня кадров, овладения ими великим учением Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

По мере наших новых успехов в коммунистическом строительстве неуклонно растут и крепнут движущие силы развития социалистического общества. Каждый день жизни и труда рабочих, крестьян и интеллигенции нашей страны дает новые яркие проявления патриотизма, морально-политического единства советского общества и дружбы народов СССР. Несокрушимое единство воли и стремлений народов

нашей страны, единство их материальных и моральных сил является одной из главных основ могущества нашей Родины. Именно благодаря этому един-

ству наше государство в силах решать такие великие задачи, о которых раньше не могли и мечтать самые смелые умы человечества.

Советский Союз в борьбе за мир

Товарищ Сталин в своем докладе на XIV съезде партии с предельной ясностью определил внешнюю политику Советского Правительства: «Основу политики нашего правительства, политики внешней, составляет идея мира. Борьба за мир, борьба против новых войн, разоблачение всех тех шагов, которые предпринимаются на предмет подготовки новой войны... это — наша задача».

Не было ни одной международной конференции или совещания, проходивших с участием Советского Союза, на которых представители Советского Правительства не выдвигали бы конструктивных предложений по предотвращению международных конфликтов и по обеспечению мира и безопасности. Но наши усилия в этом направлении в большинстве случаев наталкивались на прямое противодействие правящих кругов ряда буржуазных государств. Положение мало чем изменилось и после второй мировой войны, из которой, казалось бы, государственные деятели многих стран должны были извлечь надлежащие уроки.

Народы шли на огромные жертвы и лишения в деле разгрома агрессивного фашистского блока в надежде на то, что после победы им будут обеспечены условия мирного развития. Еще в разгаре второй мировой войны товарищ Сталин предупреждал, что недостаточно выиграть войну, нужно еще обеспечить прочный и длительный мир между народами. Но не успе-



после победы им будут обеспечены условия мирного развития. Еще в разгаре второй мировой войны товарищ Сталин предупреждал, что недостаточно выиграть войну, нужно еще обеспечить прочный и длительный мир между народами. Но не успе-

(Окончание на 4-й стр.).

Председателю Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик товарищу СТАЛИНУ И. В.

По случаю 34-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции разрешите мне от имени китайского народа, Правительства Китайской Народной Республики и от своего имени передать Вам и в Вашем лице советскому народу и Правительству Союза ССР сердечные поздравления.

Разрешите мне приветствовать великие достижения социалистического строительства и начинающегося строительства коммунизма в СССР. Эти достижения придают трудающимся народам всего мира беспредельную смелость в борьбе за светлое будущее.

Разрешите мне приветствовать величайшую победу Советского Союза. Эта победа сорвала зловещие интриги полковников войны, объединила миролюбивые народы всего мира и дала им уверенность в том, что мир победит войну.

Разрешите мне приветствовать укрепляющуюся с каждым днем нерушимую великую дружбу Союза ССР и Китайской Народной Республики. Эта дружба, охватывающая одну треть населения земного шара, является самой надежной гарантой неизменной победы дела мира и прогресса во всем мире.

Председатель Центрального Народного Правительства
Китайской Народной Республики МАО ЦЗЕ-ДУН.

5 ноября 1951 года, г. ПЕКИН.

**Товарищу Николаю Михайловичу ШВЕРНИКУ,
Председателю Президиума Верховного Совета
Союза Советских Социалистических Республик**

МОСКВА, КРЕМЛЬ

По случаю 34-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции прошу Вас принять, товарищ Председатель, самые горячие поздравления от польского народа и от меня лично народом Союза Советских Социалистических Республик, Правительству Верховного Совета ССР и Вам лично.

Польский народ обязан своим освобождением Великой Октябрьской социалистической революции и историческим победам Советского Союза над гитлеризмом. Опираясь на всестороннюю и бескорыстную помощь великой страны Советов и укрепляя свою непокоримую дружбу с неподражаемыми Советским Союзом, Польша создает свое лучшее будущее, строит основы социализма.

В день праздника Союза Советских Социалистических Республик польский народ желает братским советским народам дальнейших побед в грандиозном строительстве коммунизма и в укреплении могущества своей великой Родины — оплота мира и прогресса, надежды миролюбивых народов мира.

Болеслав БЕРУТ.

**Товарищу Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ,
Председателю Совета Министров Союза Советских
Социалистических Республик**

МОСКВА, КРЕМЛЬ

В 34-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции шлю Вам, товариши Председатель Совета Министров, и народам Советского Союза от имени правительства Польской Республики и от меня лично самые сердечные поздравления дальнейших успехов в укреплении развития дела, созданного Великим Октябрьством, надежды и вдохновления всех людей, которые желают мира и борются за мир.

Благодаря Великой Октябрьской Революции, благодаря исторической победе советских народов над гитлеризмом и постоянной всесторонней помощи Советского Союза, польский народ может сегодня развивать все свои экономические и культурные силы, создавая новый строй, основанный на социальной справедливости, укрепляя этим самое свою независимость.

Мирному строительству и защите мира от посягательств империалистических агрессоров польский народ отдает все свои силы, чтобы совместно с другими миролюбивыми народами во главе с великой страной социализма итти к счастливому будущему.

Юзеф ЦИРАНКЕВИЧ.

Вчера в Большом театре

Москва! Торжественна и величава стопа великой миролюбивой державы, знаменосец советской эпохи, город вдохновленный итворческого труда. С любовью и гордостью произносят это слово советские люди.

Москва! В этом слове чертят уверенность и силу в борьбе против агрессоров и поджигателей новой войны, за мир, за демократию, за социализм миллионы честных тружеников земли.

В праздничные дни Октября подводятся итоги дел, свершившихся за год. Советский человек, мысленно оглядываясь вокруг, с удовольствием отмечает, что сделан новый шаг по пути к коммунизму.

Вчера на торжественном заседании, посвященное 34-й годовщине Октября, в Большом театре СССР, как и каждый год, собирались лучшие люди столицы — стахановцы, ученики, инженеры, художники, артисты, воины Советской Армии, министры, депутаты Верховных Советов ССР и РСФСР, участники октабрьских боев, представители счастливой советской молодежи.

Над сценой пламенеет слова: «Ла здравствует вождь советского народа — великий Сталин!», «Ла здравствует 34-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!».

7 часов вечера. В президиуме появляются тт. Г. М. Маленков, Л. П. Берия, К. Е. Ворошилов, А. И. Микоян, Н. А. Булганин, Л. М. Караганов, А. А. Андреев, Н. С. Хрущев, Н. М. Шверин, М. А. Суслов, Н. Б. Пономаренко, М. Ф. Шкварков, члены правительства, депутаты Моссовета.

Собравшиеся продолжительными аплодисментами встречают руководителей партии и правительства. В зале возникает овация в честь товарища И. В. Сталина.

Торжественное заседание Московского Совета совместно с представителями народных, общественных организаций и Советской Армии, посвященное 34-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, открывает тов. М. А. Яснов.

Величественно звучит Государственный гимн Советского Союза.

Под бурную овацию всех собравшихся избирается в почетный президиум Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с вождем советского народа и всем прогрессивным человечеством — И. В. Сталином.

Слово для доклада о 34-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции предоставляет тов. Л. П. Берия.

Народы Советского Союза предлагают сегодня триумф четырехгодий годовщины Великой Октябрьской революции, освещенной гением Ленина, открывшей человечеству путь к новому, социалистическому миру. Каждый шаг движения по этому пути приносит нашей Родине новые успехи.

Вся деятельность большевистской партии и Советского Правительства за первый от 33-й до 34-й годовщины Октябрьской революции, как и все годы после смерти великого Ленина, проходила под мудрым руководством нашего вождя товарища Сталина. (Продолжительные аплодисменты). Товарищ Сталин, — говорит докладчик, — с гениальной прозорливостью ориентирует партию и народ в сложнейших явлениях внутренней и международной жизни и намечает перспективы дальнейшего развития. Неиссякаемая энергия товарища Сталина в последнее время подталкивает нас к большими, так и малыми победами, его умение определять главные задачи Советского государства и направлять

**Председателю Президиума Верховного Совета ССР
Николаю Михайловичу ШВЕРНИКУ**

МОСКВА

Уважаемый Николай Михайлович!

В связи с 34-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции, разрешите мне от имени китайского народа, Правительства Китайской Народной Республики и от своего имени передать Вам и в Вашем лице советскому народу и Правительству Союза ССР сердечные поздравления.

Разрешите мне приветствовать великие достижения социалистического строительства и начинающегося строительства коммунизма в СССР. Эти достижения придают трудающимся народам всего мира беспредельную смелость в борьбе за светлое будущее.

Разрешите мне приветствовать укрепляющуюся с каждым днем нерушимую великую дружбу Союза ССР и Китайской Народной Республики. Эта дружба, охватывающая одну треть населения земного шара, является самой надежной гарантой неизменной победы дела мира и прогресса во всем мире.

Председатель Центрального Народного Правительства
Китайской Народной Республики МАО ЦЗЕ-ДУН.

5 ноября 1951 года, г. ПЕКИН.

**Председателю Совета Министров ССР
Генералиссимусу Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ**

МОСКВА

От имени Правительства Чехословацкой Республики шлю Вам, уважаемый товарищ Председатель, самые сердечные поздравления по случаю 34-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Одновременно я хочу выразить искреннюю благодарность за безграничную и великолепную помощь в поддержку, которые Правительство в пародии Советского Союза оказывают Германской Демократической Республике в ее борьбе за восстановление единства Германии и за заключение мирного договора, а также в деле строительства нашей мирной экономики и поднятия народной культуры. В сознании этого и в знак благодарности народ и Правительство Германской Демократической Республики усиливают свою борьбу за создание единой, демократической и миролюбивой Германии, за сохранение мира, за выполнение первоочередных пятилетних планов, что явствует из многочисленных обязательств рабочих, крестьян, служащих, деятелей науки и искусства, которых они берут на себя в связи с 34-й годовщиной существования первого социалистического государства. Германская Демократическая Республика и все миролюбивые немцы связаны узами неразрывной дружбы с миролюбивым советским народом, другом и учителем всех трудающихся Чехословакии.

Председатель Чехословацкой Республики Клемент ГОТВАЛЬД.

Председателю Совета Министров ССР Генералиссимусу Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

МОСКВА

От имени Правительства Чехословацкой Республики шлю Вам, уважаемый товарищ Председатель, самые сердечные поздравления по случаю 34-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Великая Октябрьская Социалистическая Революция становится навсегда сияющим маяком на пути к лучшему будущему трудающихся всего мира.

Весь чехословацкий народ с радостью и от всего сердца присоединяется к празднованию этого незабываемого дня и выражает свою гордость сотрудничеством, дружбой и помощью Советского Союза, которая всегда была бескорыстно оказана нашей стране в период наибольшей необходимости.

Вспоминая героическую победу Советской Армии, чехословацкий народ желает великолепному советскому народу полного успеха в трудовом усилии и мирном строительстве, которые предо мною мудрым руководством так успешно развиваются.

Весь наш народ сознает, что лишь благодаря всем креепнущему лагерь мира, прочнейшим оплотом которого является Советский Союз, наш народ может спокойно трудиться в деле построения социализма в своей стране.

Да здравствует нерушимая дружба нашего народа и народов Советского Союза!

Да здравствует мир во всем мире — важнейшее условие для дальнейшего развития социалистического строительства в Советском Союзе, которое под Вашим мудрым и дальновидным руководством приведет к заветной цели — желанию трудающихся всего мира — к коммунизму.

Премьер-министр Чехословацкой Республики Антонин ЗАПОТОЦКИЙ.

**Товарищу Н. М. ШВЕРНИКУ,
Председателю Президиума Верховного Совета
Союза Советских Социалистических Республик**

МОСКВА

Примите, товариши Председатель, от меня лично и от Президиума Венгерской Народной Республики искренне братское приветствие по случаю 34-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Октябрьская Революция открыла перед всеми народами путь мира и социализма и создала первое в мире социалистическое государство — могучий Советский Союз, который освободил и великий народ от бескрайнего гнета и фашистского господства.

В этот день Венгерский народ выражает советскому народу искреннюю благодарность и признательность за неоценимую дружескую помощь социалистическому строительству Венгерской Народной Республики.

Венгерский народ, напрягая все свои силы, и вперед будет бороться под знаменем Ленина — Сталина за победу дела мира и социализма.

РОНАИ Шандор,

Председатель Президиума Венгерской Народной Республики.

**Генералиссимусу И. В. СТАЛИНУ,
Председателю Совета Министров Советского Союза**

МОСКВА

По случаю 34-й годовщины Великой Октябрьской Революции от себя лично, венгерского правительства и всего венгерского народа передаю сердечные приветы советскому правительству и Вам, моему вождю советского народа и всем прогрессивному человечеству, который вместе с великим Лениным руководил и привел к победе социалистического революции.

Разрешите мне в этот великий праздник народов всего мира выразить твердую решимость венгерского народа и дальнейшую непоколебимую борьбу за сторону могучего Советского Союза против империалистических агрессоров и их сателлитов за дело мира.

Мы уверены, что великий советский народ под Вашим руководством будет успешно продолжать строительство коммунистического общества и, сплачивая вокруг себя все миролюбивые народы мира, приведет к победе дела мира.

ДОБЫ Иштван,

Председатель Совета Министров Венгерской Народной Республики.

**Председателю Президиума Верховного Совета ССР
товарищу Николаю Михайловичу ШВЕРНИКУ**

МОСКВА

По случаю 34-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции прошу Вас и в Вашем лице Правительство Союза ССР и народы Советского Союза принять от всего монгольского народа, Правительства Монгольской Народной Республики и от меня лично самые горячие сердечные поздравления.

Вместе с трудающимися Советского Союза и всего мира монгольский народ радостно празднует славную годовщину Великого Октября, как великий праздник трудающихся всего мира.

Наш народ всегда с великой благодарностью помнит и будет помнить о том, что только великая победа Октябрьской социалистической революции и помощь советского народа принесли ему освобождение от национального и социального гнета и открыли ему светлую дорогу свободного и независимого существования. Тогда благодаря нерушимой дружбе и практической всесторонней постоянной помощи великого советского народа наш народ смог завоевать и упрочить свою свободу и независимость и ликвидировать наследие прошлого — монголоведовскую экономическую и культурную отсталость своей страны.

Монгольский народ с чувством огромной радости следит за величайшими победами СССР в борьбе за построение коммунизма и в борьбе за мир во всем мире против всех проклов американо-английских поджигателей войны.

Монгольский народ, опираясь на помощь великого Советского Союза, с успехом создает условия для построения социализма в своей стране, активно борется в рядах могучего лагеря мира во главе с великим Советским Союзом.

Заверю Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, что монгольский народ и вперед будет еще более усиливать свою нерушимую дружбу с великим Советским Союзом — надежным оплотом свободы и независимости мира и безопасности народов всего мира.

Желаю Вам доброго здоровья и долгих лет жизни на радость и счастье трудающихся всего мира.

Трудящиеся мира празднуют 34-ю годовщину Великого Октября

КИТАЙ

ШАНХАЙ, 6 ноября. (ТАСС). Сегодня в самом большом зале Шанхая состоялось торжественное заседание, посвященное 34-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. На заседании присутствовало более 2.000 человек. Среди них члены Общества китайско-советской дружбы, представители демократических партий и общественных организаций.

С докладом о 34-й годовщине Великого Октября и о дружбе китайского и советского народов выступил заместитель председателя Шанхайского отделения Общества китайско-советской дружбы Чань Ханьчжя. Все выступавшие говорили об огромном значении Великой Октябрьской социалистической революции для победы народной демократии.

С огромным энтузиазмом собрание приветствовали телеграммы величайшему вождю трудящихся всего мира И. В. Сталину. Собрание выразило в демонстрации нерушимую дружбу двух великих народов — Китая и Советского Союза.

ПОЛЬША

ВАРШАВА, 6 ноября. (По телеграфу из Польши). С большим подъемом трудящиеся Польши встречают 34-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

В торжественной обстановке в два часа дня на варшавском автозаводе, пущенном на 55 дней раньше срока, установленного правительством, сошел с конвейера первый польский легковой автомобиль с маркой «М-20 — Варшава».

Сегодня в Варшаве в Государственном польском театре состоялось торжественное заседание, посвященное 34-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

На заседании присутствовали: президент республики Болеслав Берут, маршал сейма Владислав Ковальский, члены правительства, во главе с председателем Совета министров Юзефом Сиринеком, маршал Польши К. Рокоссовский, члены Политбюро Центрального комитета Польской объединенной рабочей партии, руководящие деятели других политических партий, представители общественных организаций, генералы и офицеры Войска Польского, деятели науки и культуры, передовики труда, варшавских предприятий, а также поверенный в делах СССР в Польше Д. И. Занкин и дипломатические представители европейских стран народной демократии, Китая и Германской демократической республики.

Заседание открыло председатель Совета министров Юзеф Сиринек. С докладом о 34-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции выступил секретарь Центрального комитета Польской объединенной рабочей партии и заместитель председателя Совета министров Александр Завадский.

РУМЫНИЯ

БУХАРЕСТ, 6 ноября. (ТАСС). В торжественной обстановке началось в Румынии празднование 34-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Сегодня вечером в бухарестском зале «Атенеум» состоялось торжественное заседание, посвященное этой годовщине.

Под проположительные аплодисменты в поздравлении «Слава Сталину!» почетным председателем торжественного заседания избран лучший друг румынского народа и всего трудового человечества — великий Сталин. В почетный президиум ЦК ВКП(б) во главе с генеральным вождем были избраны Политбюро ЦК ВКП(б) и Политбюро ЦК Румынской рабочей партии.

Доклад о 34-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции сделал заместитель председателя Совета министров Румынской народной Республики, секретарь ЦК Румынской рабочей партии И. Анина Пауэр.

Неизменно вспыхивала овация в честь великого зятка коммунизма, знаменосца мира товарища И. В. Сталина.

С огромным подъемом участники торжественного заседания приветствовали телеграмму товарища И. В. Сталина.

С большим подъемом встретили великий праздник трудящиеся индустриального го-

Сессия Всемирного Совета Мира

ВЕНА, 5 ноября. (ТАСС). На вечернем заседании сессии Всемирного Совета Мира присутствовал представитель Ливана Абуль-Аббас Табет. На заседании выступили: белгийский профсоюзный деятель Марсель Лабор, член Всемирного Совета Мира Генрих Баэл (Южно-Африканский Союз), представитель Ирана Исаакери, член Всемирного Совета Мира профессор Добребергер (Австрия), профессор Альваро Переа Вивес (Колумбия), член Совета Вьетнама Ли Дин Там, а также приглашенный в качестве гостя Элеонора Васкес Ашар (Аргентина).

На заседании далее выступили: представитель Румынии Михаил Садовин, вицегенеральный борец за мир Мухаммед Камиль-Энди-Бендира-паша, представитель Китайской народной Республики Мао Дунь, представитель Кубы Николас Гильен.

ВЕНА, 6 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Сегодняшнее дневное заседание открылось под председательством Бранка Филипа (Бразилия), представителя Германской Федерации демократической молодежи Жака Дени (Франция), представителя США Джона Адамса Кингсбери.

После выступления Кингсбери заседание проходит под председательством Эренбурга.

Положение в Корее

Сообщение главного командования
Народной армии

ПХЕНЧАНГ, 6 ноября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской народно-демократической Республики сообщило сегодня, что соединения корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев на всех фронтах отбили ожесточенные атаки американо-английских интервентов и лиманиманских войск, нанеся им большие потери в живой силе и технике.

5 ноября на западном фронте в районе Понъхона части американской первой мотомеханизированной дивизии при поддержке авиации, танков, артиллерии предприняли несколько яростных атак с целью прорвать линию обороны Народной армии. Противник был отброшен, понеся большие потери в живой силе и технике.

6 ноября зенитные части Народной армии и отряды стрелков — охотников за вражескими самолетами сбили 3 самолета противника, продолжавшего подвергать бомбардировку и пулеметному обстрелу районы Хванчжу, Ансан и Чарен.

Шестая сессия Генеральной Ассамблеи ООН

ОТКРЫТИЕ СЕССИИ

ПАРИЖ, 6 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня во дворце Шайо при большом стечении публики и журналистов открылась 6-я сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных наций.

В работе Ассамблеи принимают участие делегации 60 стран — членов Организации. Делегацию СССР возглавляет министр иностранных дел СССР А. Я. Вышинский, делегацию Украинской ССР — заместитель Председателя Совета Министров УССР А. М. Барановский, делегацию Белорусской ССР — министр иностранных дел Б. В. Киселев.

Среди делегатов Ассамблеи министр иностранных дел Великобритании Аден, государственный секретарь США Ачесон, министр иностранных дел Франции Шуман и другие.

Первое пленарное заседание сессии Генеральной Ассамблеи ООН открыл глава делегации Ирана Эйтезам, поскольку он был председателем закончившейся вчера 5-й сессии.

С приветственной речью, обращенной к делегатам, выступил президент Французской Республики Ориоль, Конституционная палата международного направления и тревоги в связи с угрозой новой войны. Ориоль поставил вопрос: «Что нужно сделать для того, чтобы сейчас же положить конец существующему кризису, чтобы предупредить новый мировой конфликт, столь же бессмысленный, как и преступный?». Однако Ориоль не дал удовлетворительного ответа на этот вопрос и общим молчанием конкретные причины существующей напряженности международной обстановки, такие, как создание под эгидой США агрессивного Северо-Атлантического блока и цепи американских военных баз вокруг СССР и стран народной демократии, как гонка вооружений в США и зависимых от них странах и проводимая ими политика возрождения германского и японского милитаризма.

Однако, зная о том, как сильна в народных массах Франции тяга к миру, Ориоль вынужден был одновременно заявить: «Поскольку следует устранить страхи и недоверие, поскольку мир является прежде всего великим актом доверия, — почему бы мне не сказать во весь голос, что если бы выдающиеся люди, которым обращено столько тревожных взоров, прибыли сюда на эту сессию, — конечно, не для того, чтобы принять непосредственное участие в ее работе, а для того, чтобы установить между собой контакт, чтобы с глазу на глаз обменяться своими взглядами, чтобы обсудить еще повестки дня и в процессе публичных дебатов свои расходления и попытаться совместно уменьшить в рамках и в соответствии с принципами Организации Объединенных наций парализующее мир разногласия, — мы пришли бы их с радостью».

Затем с краткой речью выступил бывший председатель 5-й сессии Эйтезам.

После выступления Эйтезама был избран комитет по проверке полномочий легионов в составе представителей 9 государств: Белорусской ССР, Боливии, Эфиопии, Франции, Ганы, Индонезии, Ирака, Новой Зеландии и Норвегии.

Затем состоялись выборы председателя 6-й сессии Генеральной Ассамблеи. Тайным голосованием на пост председателя большинством голосов был избран глава делегации Мексики Падилья Нерво.

Создание комиссии по выработке избирательного закона о проведении свободных, демократических выборов в немецкое Национальное собрание

БЕРЛИН, 6 ноября. (ТАСС). По сообщению агентства АДН, Совет министров Германской демократической Республики образовал комиссию по выработке закона о проведении свободных, демократических выборов в немецкое Национальное собрание.

Комиссия образована в следующем составе: председатель — заместитель премьер-министра Вальтер Ульбрехт, члены комиссии — председатель Христианско-демократического союза и заместитель премьер-министра Отто Нинкке, председатель либерально-демократической партии и заместитель премьер-министра д-р Ганс Лох, председатель национально-демократической партии Германии и заместитель премьер-министра д-р Лотар Болль, а также ряд других видных общественных деятелей.

Приказ войскам гарнизона города Москвы

5 ноября 1951 г.

№ 5

город Москва.

О ПАРАДЕ 7-го НОЯБРЯ 1951 г.

§ 1.

7-го ноября 1951 г., в день 34-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции, на Красной площади в 10 часов утра назначается парад войск Московского гарнизона.

§ 2.

На парад вывести: военные академии, военные училища и воинские части, дислокированные в городе Москве.

§ 3.

Парад будет принимать Маршал Советского Союза Малиновский.

§ 4.

Командовать парадом приказано мне.

§ 5.

Форма одежды — зимняя, парадная, в фуражках.

§ 6.

Командирам частей выслать линейных и прибыть на парад согласно особым указаниям Команданта города Москва генерал-лейтенанта Синилова.

§ 7.

Команданту Московского Кремля генерал-лейтенанту Спиридонову произвести артиллерийский салют согласно данным моим указаниям.

§ 8.

Общее руководство по поддержанию порядка возлагается на Команданта города Москвы генерал-лейтенанта Синилова.

Начальник гарнизона гор. Москвы командующий войсками МВО генерал-полковник АРТЕМЬЕВ.

О демонстрации трудящихся 7 ноября

1951 года в городе Москве

Приступки, будет прекращено в районе центральных площадей в 7 часов утра, в колонне «А» — в 8 часов утра и в пределах Садового кольца — в 9 часов утра и возобновлено после окончания демонстрации.

Наблюдение за порядком и организация движения колонн демонстрантов возложены на начальника Управления милиции города Москвы — комиссара милиции Н. И. Крайнова.

Пропуск в Красную площадь на время демонстрации будет работать только для пересадки.

Трамвай, троллейбус, автобус и метро по специальному билету, пропуск в Красную площадь на время демонстрации, возложены на начальника Управления милиции города Москвы — комиссара милиции Н. И. Крайнова.

Движение всех видов транспорта, за исключением автомашин со специальными пропусками, будет работать до окончания демонстрации.

На Красную площадь 7-го и 8-го ноября будут работать трамвай и троллейбус 7-8 часов утра и 5 час. 30 м. до 2 час. ночи, а автобус 5 час. 30 м. до 2 час. ночи.

Метрополитен 7-8 ноября работает с 6 час. утра до 2 час. ночи, на время демонстрации станция «Дзержинская» будет закрыта с 7 час.; станции «Охотный ряд», «Площадь Революции» и «Площадь Свердлова» — с 7 час.

На Красную площадь 7-8 ноября будут работать трамвай и троллейбус 7-8 часов утра и 5 час. 30 м. до 2 час. ночи.

На Красную площадь 7-8 ноября будут работать трамвай и троллейбус 7-8 часов утра и 5 час. 30 м. до 2 час. ночи.

На Красную площадь 7-8 ноября будут работать трамвай и троллейбус 7-8 часов утра и 5 час. 30 м. до 2 час. ночи.

На Красную площадь 7-8 ноября будут работать трамвай и троллейбус 7-8 часов утра и 5 час. 30 м. до 2 час. ночи.

На Красную площадь 7-8 ноября будут работать трамвай и троллейбус 7-8 часов утра и 5 час. 30 м. до 2 час. ночи.

На Красную площадь 7-8 ноября будут работать трамвай и троллейбус 7-8 часов утра и 5 час. 30 м. до 2 час. ночи.

На Красную площадь 7-8 ноября будут работать трамвай и троллейбус 7-8 часов утра и 5 час. 30 м. до 2 час. ночи.

На Красную площадь 7-8 ноября будут работать трамвай и троллейбус 7-8 часов утра и 5 час. 30 м. до 2 час. ночи.

На Красную площадь 7-8 ноября будут работать трамвай и троллейбус 7-8 часов утра и 5 час. 30 м. до 2 час. ночи.

На Красную площадь 7-8 ноября будут работать трамвай и троллейбус 7-8 часов утра и 5 час. 30 м. до 2 час. ночи.

На Красную площадь 7-8 ноября будут работать трамвай и троллейбус 7-8 часов утра и 5 час. 30 м. до 2 час. ночи.

На Красную площадь 7-8 ноября будут работать трамвай и троллейбус 7-8 часов утра и 5 час. 30 м.